



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ**  
**УКРАЇНКИ**  
**ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ**

**ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ**

**Засідання стейкхолдерів факультету економіки та управління**

від «3» травня 2023 р.

м. Луцьк

№ 3

Голова – Данилюк Т.І.

Секретар – Терещук І.

**ПРИСУТНІ:**

*Тетяна Данилюк, декан факультету економіки та управління, Лариса Черчик, завідувач кафедри менеджменту та адміністрування, д.е.н., проф., Ірина Садовська, завідувач кафедри обліку і оподаткування, д.е.н., проф., Олена Стащук, завідувач кафедри фінансів, д.е.н., проф., Олена Павлова, завідувач кафедри економіки, підприємництва та маркетингу, д.е.н., проф., Костянтин Павлов, професор кафедри економіки, підприємництва та маркетингу, д.е.н., Аліна Якимчук, професор кафедри економіки, підприємництва та маркетингу, д.е.н., Микола Карлін професор кафедри фінансів, д.е.н., Ольга Іванків – голова ради стейкхолдерів, директор ТОВ «Консалтинг центр», Андрій Тимчишак – фінансовий директор АТ «Волиньгаз», Володимир Купчак, д.е.н., проф. Засновник АТ «Консалтма, груп» Богдан Волчок – генеральний директор ПрАТ «СКФ Україна», Людмила Калита, Ірина Шумик – менеджери з найму персоналу АТ «Ощадбанк», Оксана Антонюк – директор з економічного розвитку ПрАТ «Едельвіка», Олександр Рикальський – засновник групи транспортно-експедиторських компаній, директор ТОВ «Тр.Е.К.», Роман Романюк - к.е.н., керівник Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав; Михайло Турак – директор компанії «Фінкар», Лілія Єлова – директор департаменту фінансів, бюджету та аудиту Луцької міської ради, Ростислав Мартинюк – засновник ТОВ «Аврам-транс», Оксана Мачулка – заступник директора з фінансово-економічних питань ТОВ «ЛРЗ “МОТОР”», Олена Януль*

– начальник управління персоналу ГУ ДПС у Волинській області, *Олена Нікотіна*  
– начальник управління організації роботи ГУ ДПС у Волинській області, *Мирослав Коротя* – голова правління АТ «Волиньгаз», *Антон Бортник*,  
*Володимир Гупало-приватні підприємці*, *Олександр Кватирко*, к.е.н., очільник  
регіонального офісу ДП «Ліси України», *Анатолій Шворак*, д.е.н., професор,  
керівник інституту ґрунтів та навколишнього середовища, *Антон Бортник*,  
приватний підприємець, керівник фірми «TWINS».

## **ПОРЯДОК ДЕННИЙ:**

1. Обговорення освітньо-професійних й освітньо-наукових програм, навчальних планів усіх рівнів освіти, за якими ведеться підготовка на факультеті: першого (бакалаврського) рівня – «Аналітична економіка», «Маркетинг», «Менеджмент», «Облік і оподаткування», «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», «Фінанси і кредит»; другого (магістерського) рівня – «Економіка довкілля і природних ресурсів», «Економіка підприємства», «Менеджмент організацій», «Облік і оподаткування», «Фінанси і кредит»; третього (освітньо-наукового) рівня – «Економіка галузевих ринків», «Менеджмент організацій та видів діяльності», «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», «Облік і оподаткування», «Фінанси і кредит». Оцінка освітньо-професійних та освітньо-наукових програм, навчальних планів бакалаврів, магістрів і здобувачів ступеня доктора філософії спеціальностей 051 «Економіка», 071 «Облік і оподаткування», 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менеджмент», 075 «Маркетинг», 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

## **ВИСТУПИЛИ:**

1. Декан факультету економіки та управління, **Тетяна Данилюк** наголосила на важливості співпраці зі стейкхолдерами, подякувала за їхній внесок у підвищення якості освітнього процесу, адже лише враховуючи побажання роботодавців можна підготувати сучасного, висококваліфікованого фахівця та максимально наблизити процес викладання до практичного втілення.

2. Директор Волинського обласного центру зайнятості, **Алла Куцин** виступила із доповіддю про затребуваність і вимоги до спеціалістів економічного профілю на ринку праці Волинської області.

На основі аналізу сучасних трендів ринку праці основними вимогами до фахівців економічного спрямування від роботодавців було названо: достатній рівень володіння ПК, знання професійних програмних продуктів, іноземних мов (грамотне усне та письмове мовлення, швидкість друку), ефективне просування реклами, використання інструментів електронного маркетингу, оформлення розпорядчих документів, розробка кошторису витрат, складання бюджетних запитів, грантових заявок. Особистісні вимоги до випускників: відповідальність, стресостійкість, комунікабельність, уміння швидко ухвалювати рішення.

3. Директор Європейської асоціації інноваційної освіти **Оксана Степанюк**, яка вказала що слід очікування від ОПП: відповідність потребам ринку праці,

зорієнтованість на практичну підготовку з фокусом на розвиток ключових навичок, які потрібні в сучасному бізнесі, міжнародна спрямованість, що дасть змогу здобувати досвід у міжнародному бізнесі, етика та соціальна відповідальність.

4. Віце-президент Волинської торгово-промислової палати, **Віталій Киричук** виступив із доповіддю «Сучасні імперативи економічного розвитку регіону внаслідок економічних змін». Було наголошено на пріоритетності розвитку інноваційного підприємництва, важливості створення технологічної інфраструктури бізнес-середовища. Віталій Киричук зацентрував увагу на таких компетентностях випускників економічного профілю, як-от: уміння вести перемовини, здійснювати управління проектами, володіти навичками бізнес-культури ведення підприємницької діяльності.

5. **Сергій Лисеюк**, директор Головного управління ДПС у Волинській області, зазначив основні вимоги до професійної підготовки фахівців у галузях економіки та управління). Представник державної служби запросив здобувачів освіти на стажування та проходження практики, а також підкреслив, що багато підприємств зацікавлені брати на роботу випускників без досвіду роботи, якщо вони володіють потрібними навичками та знаннями в конкретній сфері, зокрема знання із ОК Податкова система.

6. Роботодавці озвучили власне бачення щодо адаптації освітньо-професійних й освітньо-наукових програм до сучасних потреб ринку. Зокрема, вказано на потребу посилення таких компетентностей, як-от: володіння на високому рівні іноземними мовами; знання податкового та митного законодавства, фінансових систем зарубіжних країн; управління проектами та написання грантових заявок; застосування сучасних методів ухвалення управлінських рішень; уміння збирати й обробляти великі масиви потрібної інформації.

Стейкхолдери звернули увагу на важливість продовження дуальної форми здобуття освіти, яка вже реалізується на факультеті економіки та управління й формує можливості для набуття професійного досвіду під час навчання здобувачів освіти.

7. Гарант освітньої програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, к.е.н., проф. Світлана Бортнік, зазначила, що мінливість внутрішнього та зовнішнього середовища потребує адаптації навчального плану та освітньо-професійної програми Підприємництво, торгівля та біржова діяльність до сучасних вимог ринку праці. З огляду на зазначене, гарант ОПП презентувала мету та групу забезпечення цієї ОПП. Особливістю програми є врахування специфіки транскордонного розташування регіону, в якому здійснюється підготовка фахівців. Транскордонне положення Волинської області обумовлює специфіку функціонування підприємницьких, торговельних та біржових структур в умовах інтенсивних міграційних процесів, активізації зовнішньоекономічної діяльності підприємств, підвищення мобільності торгівлі, розвитку транскордонного співробітництва в умовах глобалізації. Тому майбутній професіонал підприємництва та торгівлі, повинен володіти питаннями

економічного розвитку підприємницьких структур як у вітчизняному аспекті, так і з метою вивчення зарубіжного досвіду.

## **СЛУХАЛИ:**

**1. Андрія Тимчишака** – фінансового директора АТ «Волиньгаз», який зазначив що заслуговує увагу фокус освітньої програми спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» у напрямі посилення дисциплін інноваційного підприємництва та проектної діяльності. Сьогоднішня ситуація в Україні потребує активної участі у креативній та грантовій діяльності, оскільки це є можливість для додаткового інвестування у галузі вітчизняного підприємництва. Також наголосив, що випускники програми повинні бути здатними вирішувати практичні проблеми та спеціалізовані задачі з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності: організовувати й розвивати підприємницьку діяльність та забезпечувати її соціальну та економічну результативність, вміти здійснювати бізнес-планування та ресурсне забезпечення розвитку власної справи, вести ефективну та безпечну торговельну, комерційну, посередницьку та біржову діяльність. Тому до НП слід вводити лише відповідні стандарту освіти дисципліни.

Також Андрій Тимчишак запропонував внести зміни в освітню програму Підприємництво, торгівля та біржова діяльність шляхом додаткового освітнього компонента: транскордонне співробітництво та безпека підприємницької діяльності, який підкреслює унікальність та затребуваність цієї програми.

**2. Володимир Купчак**, д.е.н., проф. Засновник АТ «Консалтма груп» висловив необхідність вдосконалення освітньої програми 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність в частині посилення ОК, що дають розвинути компетентності щодо спілкування іноземною мовою, оскільки на сьогодні існує надзвичайно велика необхідність здійснювати ефективну діяльність за умов значних ризиків, тому слід посилити змістовне наповнення ОК Обґрунтування управлінських рішень та оцінювання підприємницьких ризиків.

**3. Богдан Волчок** – генеральний директор ПрАТ «СКФ Україна» висловив побажання в освітньо-професійній програмі Підприємництво, торгівля та біржова діяльність розглянути можливість запровадження освітнього компонента «Кон'юнктура ринку». З огляду на важливість за сучасних умов ролі та значення посередницької діяльності в торгівлі, ОК Комерційна діяльність слід доповнити блоком Діяльність торговельних посередників. Це у свою чергу дозволить підвищити рівень обізнаності майбутніх бакалаврів з підприємництва та торгівлі й розвинути компетентності щодо реалізації новітніх підходів до здійснення посередницької діяльності. Це дозволить, у свою чергу набути навиків керувати середовищем підприємницької та торговельної діяльності.

**4. Роман Романюк** к.е.н., керівник Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини запропонував збільшити та удосконалити освітні компоненти соціального спрямування освітньої програми Підприємництво, торгівля та біржова діяльність у частині розвитку соціального підприємництва, інноваційних форм обслуговування споживачів товарів та послуг, оскільки на

сьогодні за умов війни, значна увага приділяється саме ролі та значенню психоемоційному стану людини в соціально-економічних системах. Тому у курсі

5. **Антон Бортнік**, приватний підприємець, керівник фірми TWINS висловив пропозицію збільшити кількість годин на опанування такого освітнього компонента, який дозволяє підвищити знання щодо збуту товарів та послуг, оскільки це є надзвичайно важливим у забезпеченні унікальності цієї програми.

### **ВИРІШИЛИ:**

1. Активізувати форми співпраці викладацького складу факультету з можливістю проходження стажування на базі підприємств й організацій з метою вдосконалення практики дуальної освіти.

2. Посилити вплив таких компетентностей у навчальному процесі, як-от: володіння на високому рівні іноземними мовами; знання податкового та митного законодавства, фінансових систем зарубіжних країн; управління проектами та написання грантових заявок; застосування сучасних методів ухвалення управлінських рішень.

3. Декан факультету економіки та управління, завідувачі кафедр, гаранті освітньо-професійних й освітньо-наукових програм запевнили, що усі пропозиції та зауваження будуть враховані й сприятимуть удосконаленню і покращенню якості підготовки здобувачів освіти. Це дасть студентам змогу отримати сучасну та якісну освіту, розвинути сприятливі умови для особистісного розвитку і навчання та задовольнити їхні запити у самореалізації в суспільстві. Окрім того, гаранті ОПП та ОНП висловили готовність до зазначених змін, які буде обов'язково відображено у навчальних планах та ОП 2023 року.

Голова



Тетяна Данилюк

Секретар



Ірина Терещук